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Νέες αγορές, όπως η Ινδονησία και η Σιγκαπούρη γεύονται την ελληνική κομπόστα 
ροδάκινου – Αυξάνονται οι εξαγωγές στη Νότια Κορέα.
Ανήσυχες για το ενδεχόμενο τα «απόνερα», ενός πιθανού Brexit, να 
συμπαρασύρουν και τις εξαγωγές της ελληνικής κομπόστας ροδάκινου, οδηγώντας 
στην απώλεια μιας αγοράς, ιδιαίτερα σημαντικής, για την εγχώρια παραγωγή, 
εμφανίζονται εταιρείες του κλάδου.
Μιλώντας στη Voria.gr, ο πρόεδρος της Ένωσης Κονσερβοποιών Ελλάδος (ΕΚΕ), 
Κώστας Αποστόλου, τονίζει πως δεδομένου ότι στην Αγγλία εξάγονται ετησίως 
περί τους 20.000 τόνους ελληνικής κομπόστας, δημιουργείται έντονος 
προβληματισμός από τα νέα δεδομένα που θα προκύψουν από ένα ενδεχόμενο 
Brexit.
Σε αυτή την περίπτωση στο παιχνίδι θα μπει δυναμικότερα η ανταγωνίστρια της 
Ελλάδας, η Νότια Αφρική, η οποία λειτουργώντας με τις ειδικές συμφωνίες της 
Κοινοπολιτείας θα κερδίσει το προβάδισμα.
Η Αγγλία αποτελεί μία από τις πιο δυνατές μας αγορές στην κατάταξη των 
χωρών  της  ΕΕ, που απορροφά το 65% επί της συνολικής ποσότητας των 
ελληνικών  εξαγωγών. Όπως λένε εκπρόσωποι της αγοράς «δεν γνωρίζουμε πώς 
θα εξελιχθεί η κατανάλωση στην ΕΕ αν αποχωρήσει η Μεγάλη Βρετανία. Για αυτό 
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είναι απαραίτητο να μελετηθεί από την Κομισιόν αν θα πρέπει να αλλάξουν οι 
ποσοστώσεις (quota) στις εισαγωγές από τη Νότια Αφρική».
Την ίδια ώρα και ενώ η ελληνική κομπόστα ταξιδεύει στα πέρατα του κόσμου, νέες 
αγορές, δημιουργούνται για την εγχώρια παραγωγή. Ο λόγος για τη Σιγκαπούρη 
και την Ινδονησία, που μέσω προγράμματος που υπέγραψε το υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης στο πλαίσιο χρηματοδότησης της ΕΕ, αρχίζουν εδώ και δύο χρόνια να 
γεύονται την ελληνική κομπόστα. Αν και οι ποσότητες που επί του παρόντος, όπως 
εξηγεί, ο κ. Αποστόλου είναι μικρές, εντούτοις έχουν σημαντικές προπτικές.  Πιο 
συγκεκριμένα το 2018 εξήχθησαν 1.000 τόνοι, όταν ένα χρόνο νωρίτερα, οπότε 
και μπήκε η ελληνική κομπόστα στις δύο χώρες, είχαν αποσταλεί περίπου 500 
τόνοι.
Αξίζει να σημειωθεί πως η χώρα μας εξάγει περί τους 250.000 τόνους κομπόστας, 
ποσότητες που δυστυχώς τα τελευταία χρόνια έχουν περιοριστεί λόγω της 
έλλειψης διαθεσιμότητας καλής ποιότητας πρώτης ύλης (ως απόρροια των 
καιρικών αλλαγών) αλλά και τον περιορισμό των καλλιεργητών εξαιτίας της 
αρνητικής οικονομικής συγκυρίας.
Η περίπτωση της Νότιας Κορέας
Ως “πολλά υποσχόμενη” και “αναπτυσσόμενη” χαρακτηρίζον την αγορά της Νότιας 
Κορέας οι κονσερβοποιοί, επισημαίνοντας πως  η αύξηση των τελευταίων ετών 
στις εξαγωγές κονσέρβας ροδάκινου προς τη συγκεκριμένη χώρα “δεν είναι τυχαίο 
γεγονός”. Η αύξηση των ελληνικών εξαγωγών είναι αποτέλεσμα της σκληρής 
δουλειάς των Ελλήνων κονσερβοποιών, που επί σειρά χρόνων τρέχουν στη 
συγκεκριμένη αγορά προγράμματα προώθησης της ελληνικής κονσέρβας 
ροδάκινου, αλλά και συνέπεια της Συμφωνίας Ελευθέρων Συναλλαγών Ε.Ε. -Ν. 
Κορέας τον Ιούλιο του 2011. Η συμφωνία αυτή αντέστρεψε πλήρως τη δυσμενή 
τάση, αφού προέβλεπε σταδιακή κατάργηση του υψηλότατου εισαγωγικού δασμού, 
της τάξης του 50%, σε οκτώ ισόποσες δόσεις.
Η παγκόσμια αγορά
Όσον αφορά την παγκόσμια αγορά η Κίνα κυριαρχεί με παραγωγές κομπόστας που 
ξεπερνούν τα 35 εκατ. χαρτοκιβώτια. Η Κίνα εδραιώθηκε τα τελευταία δέκα 
χρόνια με αποτέλεσμα να αποτελεί μία από τις κύριες αντιπάλους μας μαζί με τη 
Νότιο Αφρική και τη Χιλή. Μάλιστα η Χιλή συνεχίζει να είναι ο παγκόσμιος 
πρωταθλητής στο χυμό ροδάκινου, κάτι που έχει φέρει σε πολύ χαμηλά επίπεδα 
(λόγω ανταγωνισμού) τις τιμές παραγωγού για τη χυμοποίηση στην Ελλάδα.
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